
   testi #1 (ricxvebi 100 000-is farglebSi) 
 
1. romelia udides samniSna ricxvze 3 oceuliT naklebi? 

 
 1) 939  2) 929  3) 969  4) 996 

 
2.  ricxvi 1134 sandrom ase gamosaxa:  rogor 

gamosaxavda sandro ricxv 2325-s? 
 

1)    3)     
 

2) 4)    
 

3. romelia Tanrigebis jamis saxiT Cawerili? 
 

 1) 8075 8000 60 15                3)  8075 8060 15                                

2)  8075=8000+70+5                                4)   8075 = 8000 + 75  
 

4. romeli ricxvebi SegviZlia SevadaroT? 
 

 1) 73* da *14   2) *** da 121    3) 2*3  da 86*     4) *1* da *5*

                         
5. ramdeni luwi ricxvia 2152-sa da 2160-s Soris? 

 
 1) 6        2) 4           3) 5         4) 3 

 
6. rogor Seicvleba xuTniSna ricxvi, Tu mis aTaseulebis 

cifrs 8-s SevcvliT 5-iT? 
 

 1) gaizrdeba 8000-iT         3) gaizrdeba 3000-iT  
2) Semcirdeba 8000-iT      4) Semcirdeba 3000-iT 
 

7. ricxvSi 2857 ramdeni aseulia? ramdeni aTeulia? ramdeni 
erTeulia? ramdeni aTaseulia? 
 
 
 
 



 

 

 

 

 

8. dawere cifrebiT: 
 

 aTas xuTas ormocdaCvidmeti; 
 oTxi aTas Svidas Cvidmeti; 
 ocdasami aTas ormoci; 
 samocdacxra aTas cxraas samocdaerTi 

 
9. mocemuli ricxvebidan 1199, 1105, 1200, 2300, 1418, 1122, 1215, beqam 

gadaxaza kenti ricxvebi, lukam ki mrgvali ricxvebi. ras 
udris darCenili ricxvebis jami? 
 

10. Cawere sityvebiT ricxvebi: 
      1257 -                               21314 -  

3516 -                                                                       92909- 
 

11. Casvi saTanado ricxvebi: 
 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

12. dawere klebis mixedviT: 3944;   3004;   1257;    2403;   4003;  1525.  
romeli ricxvi iqneba pirvel adgilze? bolo adgilze? 
SuaSi? 
 



  testi #2 (Sekreba-gamokleba 100 000-is farglebSi) 

 

 
1. ramdeni aseuli unda mivumatoT rva xuTeuls, rom miviRoT 

ormocdaToTxmeti aTeuli? 
 

 1) 5   2) 6   3) 7   4) 8 
 

2. romeli ricxvia 8 aTaseulze 3 aseuliT naklebi? 
 

 1) 5000  2) 5070  3) 7007  4) 7700 
 

3. romeli winadadebaa swori? 
 

 1) 3 aTaseulis, 7 xuTeulisa da 9 sameulis jamia 3079 
2) 7 aseulis, 9 Svideulisa da 2 xuTeulis jamia 792 
3) 8 aTaseulis, 7 sameulis da 5 aTeulis jamia 8071 
4) 9 aseulis, 8 aTeulis da 3 xuTeulis jamia 983 
 

4. wignSi moTxroba iwyeba 137-e gverdze da mTavrdeba 196-e 
gverdze. ramdengverdiania moTxroba? 
 

 1) 59      2) 60          3) 61               4) 62  
             

5. CamoTvlilTagan, romeli ricxvis aTaseulebamde 

damrgvalebiT miiReba 5000? 
 

 1) 4099  2) 5701  3) 5602  4) 4871 
 

6. ra ricxvi unda eweros bolo marTkuTxedSi, rom oTxive 

marTkuTxedSi ricxvebis jami iyos 2600? 

 

 

 

 
 

 1) 300     2) 600  3) 800  4) 900 
 



 

 

 

 

 

 

7.  Cawere ricxvebi jamis saxiT ise, rogorc gvesmis wakiTxvisas: 
457;      939;       896;      11277;     45598.   
(magaliTad, 𝟐𝟑𝟔 = 𝟐𝟎𝟎 + 𝟐𝟎 + 𝟏𝟔).    
 

8. aRmoaCine kanonzomiereba da Cawere gamotovebuli ricxvi 
cariel ujraSi:  
 

 
 

9. Seasrule Sekreba da miRebuli jami daamrgvale 
aTaseulebamde: 
    7824 + 1215;        1114 + 2111;                    
        3415 + 2784;        7428 + 1281; 
 

10. Seasrule qveSmiweriT gamokleba:  
 
 
 
 

 
11. Casvi wreSi > , < niSnebi: 

1751 + 2352    784 + 296;      
  352 + 1457    2134 + 1321; 
 2714 − 312    1317 − 284.         
   8521 + 1253    3134 + 9324; 

 
12. nanam gadanomra wignis gverdebi da amisaTvis gamoiyena   129 

cifri. ramdengverdiania wigni? 
 



testi N3 (gamravleba-gayofa) 
 

1. ra cifri unda eweros cariel ujraSi: 7 8 11 8338  ? 
 

 1) 6   2) 7   3) 5   4) 4 
 

2. ramdenia iseTi samniSna ricxvi, romlis cifrTa namravlia 
5? 
 

 1) 6   2) 5   3) 4   4) 3 
 

3. ramdeni 0-iT bolovdeba 1-dan 20-mde ricxvebis namravli? 
1 2 3 4 ... 20      
 

 1) erTi nuliT                  3) sami nuliT 
2) ori nuliT                         4) oTxi nuliT 
 

4. romeli gamosaxulebis mniSvnelobaa 5-is toli? 
 

 1) 7200 : 100 : 36                  3) 8000 : 100 : 16     
2) 3600 : 100 : 6                   4) 5000 : 100 : 5 
        

5. romeli winadadebaa swori? 
 

 1) ricxvis 0-ze namravli am ricxvis tolia 
2) ricxvis 1-ze namravli am ricxvze naklebia 
3) ricxvis 0-ze namravli 0-is tolia 
4) ricxvis 1-ze namravli am ricxvze metia  
 

 

6. ori aTaseuli gaamravles Svid oceulze da miiRes: 
 

 1) 280  2) 2800  3) 28000  4) 280000 
 

7. gamoTvale namravli sxvadasxva xerxiT: 
5 ∙ (3 + 17);       (13 + 7) ∙ 9;    8 ∙ (15 + 10);            (9 + 4) ∙ 10.      

 
8. mocemuli ricxvebi Seamcire 100-jer: 

 870000,    4500,    63000,    950000. 



9. erT Taroze 15 wignia, meoreze ki 10-jer meti. ramdeni 
wignia meore Taroze? orive Taroze? 
 

10. 150 kakali bavSvebs ise gaunawiles, rom TiToeuls ergo 30 
kakali. ramden bavSvs ergo kakali? 
 

11. nikom erT dRes waikiTxa 120 gverdi, xolo meore dRes  
4-jer naklebi. nikos kidev wasakiTxi darCa 80 gverdi. 
ramdengverdiania wigni? 
 

12. ra ricxvi unda gavyoT 8-ze, rom: 
 ganayofi iyos 5 da naSTi 3? 
 ganayofi iyos 10 da naSTi 7? 
 ganayofi iyos 12 da naSTi 6? 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  testi N4 (mTeli da nawili) 
 
1. romeli wiladi gamosaxavs daStrixul nawils? 

 

 

 

 

 
 

1) 
1

5
    2) 1

6
    3) 1

7
   4) 1

8
 

 
2. sazamTro gaWres 3 tol nawilad. TiToeuli naWeri mTeli 

sazamTros meramdenedi nawilia? 

 
 1) meoredi   2) mesamedi   3) meoTxedi  4) mexuTedi 

 
3. 720-isa da 180-is sxvaobis mesamedi tolia: 

 
 1) 120   2) 140   3) 160   4) 180 

 
4. romeli winadadebaa swori? 

 
 
 
 
 
 

1) 8 saaTi aris dRe-Ramis meoTxedi 
2) 15 wuTi aris 1 saaTis mexuTedi 
3) 1 dRe aris kviris mervedi 
4) 1 Tve aris weliwadis meTormetedi  

5. 
 

noem bazarSi daxarja Tavisi Tanxis naxevari, darCenili 
Tanxis naxevari ki gasarTob centrSi da amis Semdeg mas 
darCa 100 lari. romeli Seesabameba noes daxarjul Tanxas? 
 

 
 
 
 
 
 

 



6. romeli arRvevs kanonzomierebas? 

 
 

 
 

7. 
romeli gviCvenebs 

1

8
 nawils? 

 
 

 
 
 
 

 

8. iraklim 100-gverdiani wignis meoTxedi waikiTxa. am wignis 
ramdeni gverdi waikiTxa iraklim? ramdeni gverdi darCa 
wasakiTxi? 
 

9. nikam da ninom erTnairi vaSlebi miirTves. nikam SeWama 
vaSlis naxevari, xolo ninom vaSlis mesamedi. vis meti vaSli 
SeuWamia, nikas Tu ninos? Seecade, gamosaxo wreebis 
saSualebiT. 

 
10. nikam 240 laris mervedi gadasaxadebSi gadaixada. ramdeni 

lari daxarja nikam? ramdeni lari darCa nikas? 
 

11. gvirilebi yvavilebis ra nawilia? iebi yvavilebis ra 
nawilia?  
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

12. gaaferade figuris ქვემოთ miTiTebuli nawilebi: 
 

 
 
 



  testi N5 (geometriuli figurebi) 
 
1. didi kvadratis gverdze miadges sami erTnairi patara 

kvadrati, ise rogorc suraTzea gamosaxuli. erTi patara 
kvadratis perimetri 24 dm-ia. ras udris didi kvadratis 
perimetri?  
 

 

 
 1) 78   2) 76   3) 74   4) 72 

 
2. marTkuTxa paralelepipeds aweria misi samive ganzomileba. 

ras udris am marTkuTxa paralelepipedis yvelaze didi 
waxnagis perimetri? 

 
 

 1) 28 sm  2) 30 sm  3) 32 sm  4) 35 sm 
 

 daakvirdi, ra figuras gvaZlevs mocemuli marTkuTxedebis 
TanakveTa? 
 

3. 
 
 
 
 
 
 

 
 
 



4. A wertilidan B wertilamde manZili 700 m-ia. ras udris 
manZili C wertilidan D wertilamde? 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
1) 560 m  2) 540 m  3) 650 m  4) 640 m 
 

5. daxaze marTkuTxedi, daawere wveroebs asoebi da daasaxele 
am marTkuTxedis: 

 mopirdapire wveroebi; 
 mopirdapire gverdebi; 
 mezobeli gverdebi; 
 aramezobeli gverdebi; 
 erT gverdTan mdebare kuTxeebi 

 
6. gamoTvale suraTze gamosaxuli texilis sigrZe: 
 
 
 
 
 
 

 

7. kvadratidan, romlis perimetri iyo 20sm, amoWres 8sm 
perimetris mqone kvadrati. ras udris gamuqebuli figuris 
perimetri? 

 

 



8. marTkuTxedis formis miwis nakveTi dayves 3 nawilad, ise 
rogorc suraTzea naCvenebi. ipove TiToeuli nawilis 
perimetri: 

 
 

9. marTkuTxedis gverdebia 8sm da 4sm. mas daadges zemodan 
imave zomis marTkuTxedi. ipoveT miRebuli figuris 
perimetri. 

 

 
10. Seecade, daasaxelo suraTze mocemuli figurebi. riT gvanan 

isini da riT gansxvavdeba isini erTmaneTisagan? 

 

 
11. ramdeni wvero aqvs konuss? ra figuraa konusis fuZe? 

cilindris fuZe? 

 
 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

12. romelia kubis Slili? 

 



testi N6 (სიდიდე - ქართული ფული) 

 
1. lukam 12 fanqarsa da 9 saSlelSi gadaixada 3 lari. ras 

gadaixdis igi 20 fanqarsa da 15 saSlelSi? 
 

 

 1) 5 lars  2) 8 lars  3) 15 lars 4) 20 lars 
 

 

2. mamas hqonda 280 lari. man 80 larad magida SeiZina, xolo 
danarCeni TanxiT 5 erTnairi skami. ra Rirs 1 skami? 
 

 1) 40 lari 2) 45 lari 3) 50 lari 4) 55 lari  
 

3. ekas 3 lari aqvs. 6 cali saponis yidvis Semdeg ramdeni TeTri 
darCeba ekas, Tu 1 cali saponi 40 TeTri Rirs? 
 

 1) 60   2) 70   3) 40   4) 50 
 

4. dedam iyida 3 boTli limonaTi, TiToeuli 2 larad, 2 kg 
vaSli, TiToeuli kg 3 larad, 8 cali saponi, TiToeuli  
1 larad. ramdeni lari gadaixada dedam? 
 

 1) 18 lari    2) 20 lari       3) 19 lari     4) 22 lari 
 

5. sabas aqvs 5 cali 10-TeTriani, 2 cali 50-TeTriani, 2 cali  
5-TeTriani da surs es Tanxa gadacvalos 20-TeTrianebSi. 
sul ramdeni 20-TeTriani eqneba sabas? 
 

 1) 8   2) 7   3) 6   4) 5 
 

6.  4 rveuli Rirs 4 lari, 5 fanqari 1 lari. ra Rirs sul 8 
rveuli da 15 fanqari? 
 

7. Casvi saWiro ricxvebi cariel ujrebSi: 
 15 lari 20 TeTri =   TeTri; 
 7 lari 5 TeTri =   TeTri; 
 25 lari 9 TeTri =   TeTri; 

 
 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

8. gamoTvale: 
      14l 64T + 7l 84T;      34l 5T + 18l 80T; 
      18l 82T + 19l 20T;     31l 65T + 32l 60T. 
 

9. ramdeni lari da ramdeni TeTria? 
      1751T;    1913T;   1428T;    1567T. 
 

10. ninos 40 −lariani nivTis yidvisas darCa 11 lari, xolo 
nanas 70 −lariani nivTis yidvisas daaklda 11 lari. ramdeni 
lariT meti Tu naklebi Tanxa aqvs ninos, vidre nanas? 
 

11. lukam iyida 300 cali fanqari da darCa 5 lari. man Tqva: 
,,kidev 5 lari rom mqondes, kidev viyiddi 200 cal fanqars". 
ra Rirs erTi fanqari? ramdeni lari hqonda lukas 
Tavdapirvelad? 
 

12. ninos 5 cali 20-TeTriani da 3 cali 10-TeTriani moneta 
aqvs, xolo maris 7 cali 10-TeTriani da 5 cali 20-TeTriani 
moneta. ramdeni TeTriT meti Tu naklebi Tanxa aqvs maris, 
vidre ninos? 



testi #7 (sidide – sigrZe) 
 
1. 15km 350m 8dm + 8km 700m 3dm= 

 
 
 
 

1) 23km 51m 1dm                   3) 24km 51m 1dm  
2) 24km 50m 2dm                   4) 23km 50m 11dm 
 

2. 18dm 9sm 7mm = 
 

 1) 1897 sm  2) 1897 mm  3) 1897 dm  4) 1897 m 
 

3. avtomobilma pirvel dRes gaiara 260 km, xolo meore dRes 
pirvel dRes gavlili manZilis naxevari. ramdeni km gaiara 
avtomobilma orive dRes? 
 

 1) 390  2) 360  3) 130  4) 120 
 

4. or qalaqs Soris manZili 200 km-ia. Tu avtomobili am manZils 
5 sT-Si gaivlis, igi 1 saaTiT daagvianebs. ramdeni km unda 
gaiaros avtomobilma 1 saaTSi rom droulad Cavides 
daniSnul adgilze? 
 

 

 1) 50 km  2) 55 km  3) 60 km  4) 65 km 
 

5. romelia swori? 
 

 1) 8dm 5sm 2 mm > 96sm       3) 9km-is mesamedi > 2km 800m 
2) 1 metris naxevari < 40sm       4) 2m-is meoTxedi > 50m 
 

6. gamosaxe metrebSi: 
 25km = ⋯ m;          35km 200 m = ⋯ m; 
 15km = ⋯ m;          18km 120m = ⋯ m. 

 
7. daalage klebis mixedviT: 

     8m 9sm;    88sm;    80dm;    8m 7sm;    806sm 
 
 



 

 

 

8.  WianWvelam A wertilidan B wertilamde 80m gaiara. ramden m-s 
gaivlis WianWvela: 

 C wertilidan  D wertilamde? 
 B wertilidan  D wertilamde? 

 
 
 
 
 
 
 

 
9. Casvi saWiro ricxvebi cariel ujrebSi: 

       5 m =   sm;         7sm =   mm;                        10dm =   sm; 
      15km =   m;          50m =   mm;                        15dm =   mm. 
 

10. ramdeni dm-ia monakveTis TiToeuli nawili, Tu mTeli 
monakveTis sigrZe 40dm-ia? 

 
 

11. iraklis, giorgis da lukas simaRleebi, Sesabamisad, aris:  
2m;  1m 95sm da 1m 70sm. ipove sxvaoba yvelaze maRalsa da 
yvelaze dabal simaRleebs Soris? 
 

12. monakveTi Tanabrad aris dayofili. WianWvela moZraobs 
monakveTze da pirveli wertilidan mexuTe wertilamde 
gaiara 20m. ramden m-s gaivlis WianWvela 
 
 
 

 pirveli wertilidan  me-9 wertilamde? 
 me-5 wertilidan  me-10 wertilamde? 
 A wertilidan 𝐵 wertilamde? 

 



testi #8 (dro) 
 
1. romelia yvelaze didi? 

 
 
 

1) 2sT 40wT    2) 150wT       3) 1sT 5wT  4) 140wT 
                   

2. ramdeni saaTia 7 dRe-Rame? 
 

 1) 84sT  2) 90sT  3) 168sT  4) 164sT 
 

3. dRes 8 martia da orSabaTi. ra dRe iqneba 23 marti? 
 

 1) samSabaTi     2) oTxSabaTi    3) SabaTi     4) kvira 
 

4. romeli winadadebaa swori? 
 

 1) 8 saaTi dRe-Ramis naxevaria      
2) 30 wuTi saaTis meoTxedia 
3) 10 wuTi saukunis mexuTedia       
4) 4 Tve weliwadis mesamedia 
 

5. ra dros uCvenebs saaTi? rogor warmovTqvamT? 

 
6. Seavse: 

    5sT 8wT =   wT;         185wT =   sT  wT; 
    3sT 48wT =   wT;        200wT =   sT  wT; 
     1sT 5wT =  wT;          350wT =   sT  wT. 
 

7. skolaSi swavla iwyeba 9 saaTze. erTi gakveTili grZeldeba 
45 wuTs. Sesveneba gakveTilebs Soris 10 wuTia. romel 
saaTze daiwyeba mesame gakveTili? meoTxe gakveTili?  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
8. SviliSvilma hkiTxa babuas, Tu ramdeni wlis iyo igi. babuam 

upasuxa: `me Tu vicxovreb kidev naxevars imisa, rac 
micxovria, viqnebi 90 wlis. ramdeni wlisaa babua? 
 

9. beqam gakveTilebis momzadebas sul 3 saaTi moandoma. 
maTematikis swavlas moandoma mesamedi, qarTulis swavlas 
mesamedi, xolo danarCeni drois naxevari biologiis 
swavlas. ramdeni wuTi dauTmo beqam biologiis swavlas? 
 

10. romeli saaTi iqneba:  
1) 13 saaTis Semdeg, Tu axla saRamos 7 saaTia? 
2) 8 saaTis Semdeg, Tu axla dilis 9 saaTia? 
3) 12 saaTis Semdeg, Tu axla saRamos 9 saaTia? 

 
11. anam daiZina saRamos 10sT-ze da gaiRviZa 7sT-sa da 20wT-ze. 

ramden xans eZina anas? 

 
12. roca Svili 15 wlis iyo, mama iyo 35 wlis. axla mama 2-jer 

ufrosia Svilze. ras udris axla mamisa da Svilis asakTa 
jami? 
 



testi N9 (მასა) 
 
1. romeli winadadebaa swori? 

 
 
 

1) 100kg-is mexuTedi 20kg-ze metia 
2) 100kg-is meaTedi 15kg-ze naklebia 
3) 100kg-is naxevari 80kg-is meoTxedia 
4) 100g aris 1kg-is measedi 
 

2. erT dReSi 5 cxenis gamosakvebad 30 kg Tivaa saWiro. ramdeni 
kg Tiva dasWirdeba 8 cxens sam dReSi? 
 

 1) 140 g   2) 144kg    3) 146kg   4) 150kg 
 

3. 100 kg marilwyali Seicavs 50 g marils. ramden g marils 
Seicavs 400 kg aseTive marilwyali? 
 

 1) 200 g  2) 150 g  3) 100 g  4) 250 g 
 

4. erT dRes maRaziaSi gaiyida 1200kg vaSli, xolo meore dRes 
100-jer naklebi. ramdeni kg vaSli gaiyida orive dRes 
maRaziaSi? 
 

 1) 1112 kg    2) 1212kg  3) 1221 kg    4) 1122 kg 
 

5. Taflis savse WurWeli iwonis 15kg-s, xolo naxevrad savse 
WurWeli 8kg-s. ras iwonis carieli WurWeli? 
 

6. Cawere saWiro ricxvebi wertilebis nacvlad: 
 8kg = . . . ..  g;                    120kg=. . . . g; 
 6t = . . . ..  kg;                    12t=. . . . kg; 
 9c = . . . ..  kg;                    34c=. . . . kg; 
   8t = . . . ..  c;                    40t=. . . . c; 
 1320g = . . . ..kg . . . .g;            2780g = . . . . .. kg . . . . . g; 
 2520kg = . . . ..t . . . . kg;          7770kg = . . . . ..t . . . . . kg; 

  3530c= . . . t . . . kg;            5307c= . . . t . . . kg; 
 
 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

7. Seasrule moqmedebebi: 
 15kg 820g + 18kg 900g;            25kg 500g − 9kg 500g; 
 125kg 325g + 28kg 245g;           700kg 108g − 100kg 120g. 
 80t 700kg +17t 100kg;           12t 500kg –  10t 400kg; 
 10t 4c + 80t 9c;                  170t 3c –  40t 4c. 

 
8. ana, lali, nino, eka, magda am TanmimdevrobiT dganan mwkrivSi. 

TiToeuli mis marjvniv mdgomze 8kg-iT mZimea. nino 50kg-s 
iwonis. ras udris xuTives wona? 
 

9. wyliT savse WurWeli iwonis 30kg-s, xolo naxevrad savse  
17kg-s. ramden kg-s iwonis carieli WurWeli? ramdeni         kg 
wyali eteva am WurWelSi? 
 

10. erTi kolofi kanfeti iwonida 500g-s. mas Semdeg rac SeWames 
kolofSi moTavsebuli kanfetebis naxevari, kolofi 
kanfetebianad iwonida 300g-s. ramdeni g-ia carieli kolofi? 
 

11. erTi satvirTo manqaniT gadaitanes 4t 5c sila, xolo meore 
satvirTo manqaniT, 1t 2c-iT naklebi. ramdeni sila 
gadaitanes meore satvirTo manqaniT? oriveTi? 

 
12. 1 vaSli iwonis imdens, ramdensac 5 msxali, xolo 1 msxali 

iwonis imdens, ramdensac 3 limoni. ramden limons iwonis  
1 vaSli? 5 vaSli? 10 vaSli? 
 



testi N10 (შესაბამისობა, დამოკიდებულება) 
 
1. romeli winadadeba aRwers Sesabamisobas? 

5  5 2 3                                        6 6 2 4                                              7 7 2 5   
 

 1) ricxvs Seesabameba, am ricxvis gaorkecebuls damatebuli 
es ricxvi 
2) ricxvs Seesabameba am ricxvis gasamkecebuls damatebuli  
es ricxvi 
3) ricxvis Seesabameba am ricxvis gaorkecebuls damatebuli 
am ricxvze 2-iT naklebi ricxvi 
4) ricxvs Seesabameba am ricxvis gaorkecebuls  
damatebuli 4 
 

2. romeli Sesabamisoba arRvevs kanonzomierebas? 
 

 1) 5  5 10 15                  3) 7 7 10 21           
2) 6 6 10 18                4) 8 8 10 40    
 

3. ostatma 6 saaTSi 60 detali gamoCarxa. ramden saaTSi 
gamoCarxavs ostati 150 detals, Tu igi saaTSi 5 detaliT 
mets gamoCarxavs? Romeli ricxviTi gamosaxuleba Seesabameba 
amocanis amoxsnas? 
 

 1)  150 : 60 : 6 5                     3)  150 : 60 : 6 5     

2)  150 : 60 : 6 : 5        4)  150 : 60 : 6 5  

 
4. daukvirdi pirveli striqonis ricxvebs. ra ricxvi unda 

eweros cariel baraTze? 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

1) 35   2) 30   3) 25   4) 20 



5. 720 metia 100-ze 620-iT niSnavs: 
 

 1) 720 > 100+620               3) 720 > 620-100     
2) 720 = 100 + 620                                      4) 720 = 620 -100 
         

6. aRwere Sesabamisoba da daasrule cxrili: 
 
 
 
 
 

 
 

 

7. 
 
 
 
 
 
 

TiToeul erTniSna ricxvs Seusabame misi ormagi ricxvi. 
Sedegebi gamosaxe cxrilSi. 

 

 
 

8. yovel ricxvs Seusabame 3-ze gayofisas miRebuli naSTebi da 
Seavse cxrili: 

 
 
 

 
9. sandro a wlis win iyo 18 wlis. ramdeni wlis iqneba sandro 

5 wlis Semdeg? a wlis Semdeg? 
 

10. 
 
 

nikam ricxvebs Seusabama 7-ze gayofisas miRebuli naSTebi. 
romel SemTxvevaSi Secda nika? 

 1) 47  5  2) 72  2  3) 29  3  4) 81  4 
 

11. samSeneblo bazidan gaitanes 15 satvirTo avtomanqaniT qviSa, 
TiToeuliT 3t, amis Semdeg samSeneblo bazaSi darCa 60t 
qviSa. ra SeiZleba gavigoT, Tu gamovTvliT Semdegi ricxviTi 
gamosaxulebebis mniSvnelobas? Seusabame saTanado kiTxvebi.  
15 ⋅ 3;    60: 3;       3 ⋅ 15 + 60;       60 − 3 ⋅ 15;  
   



12. Sesabamisoba mocemulia isrebiT; daasrule igi: 
  

 
 

 
 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



testi #11 (orientireba da mimarTuleba) 
 
 suraTis mixedviT upasuxe 1-3 kiTxvas: 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1. xuTkuTxedis koordinatebia: 
 

 1) (b; 2)       2) (6; e)          3) (b; 6)          4) (2; d)  
 

2. romeli sagnis koordinatebia (7; z)? 
 

 1) stafilos   2) kvadratis     3) xuTkuTxedis     4) wris 
 

3. Caxate eqvskuTxedi ise, rom misi pirveli koordinati toli 
iyos sazamTros pirveli koordionatis, xolo meore 
koordinati ki kvadratis meore koordinatis. 
 

5. ra ricxvi unda eweros A-s qveviT? 
 

     1300                                              2100 
                                                   

 1) 2150     2) 2200   3) 2250   4) 2300 
 

A 



 

6. mwkrivSi dgas moswavleebi. ekam SeamCnia, rom igi mwkrivis 
SuaSia. ramdeni moswavle SeiZleba iyos mwkrivSi? 
 

 1) 14   2) 18    3) 21   4) 20 
 

7. 
 
 
 

romelia yvelaze meti? 
 
 
 

 1) a b    2) 𝑎     3) b c      4) c 
 

8. WianWvela moZraobs 𝐴 wertilidan 𝐵 wertilSi.  WianWvelam 
𝐴-dan 𝐶-mde 40m gaiara. ramden m-s gaivlis WianWvela 𝐴-dan 
𝐵-mde? 

  
 
 
 
 
 

9. dawere pirveli ori ricxvi: 
 

 
 
 
 

 

9. xoWo miwaSi CarWobil sarze micocavda. miwaSi saris qveda 
bolodan 6dm-iT acocebis Semdeg xoWo miwis zedapirze 
aRmoCnda. Kkidev amdeniveTi acocebis Semdeg is rokTan 
aRmoCnda, zeda wveromde ki 7dm darCa. ra sigrZis yofila 
sari?  
 

10. ras udris marjvena marTkuTxedis perimetri, Tu marcxena 
marTkuTxedis perimetria 36m? 

 

 



          testi #12 (monacemi, monacemTa analizi)  
 

1. iraklim iyida Semdegi xili: vaSli, msxali, atami, banani. 
diagramaze mocemulia, Tu romeli xili ra raodenobiT 
iyida iraklim. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 ramdeni kg vaSli iyida iraklim? 
 ramdeni kg banani iyida iraklim? 
 yvelaze meti romeli xili iyida iraklim? yvelaze cota? 
 ramdeni kg-iT  meti banani iyida, vidre atami? 
 sul ramdeni kg xili iyida iraklim? 
 

2. anam marketSi SeiZina sakvebi produqtebi. cxrilSi 
mocemulia anas mier SeZenili produqtebi, maTi fasi da 
raodenoba. daamTavre cxrilis Sevseba da upasuxe kiTxvebs: 
 
 
 
 
 
 
 
 

 romeli produqti iyida anam yvelaze meti? 
 romel produqtSi gadaixada yvelaze meti? yvelaze cota? 
 ra Tanxa dasWirda anas sul?  
 Tu ana gamyidvels miscemda 50-larians, ramdens miiRebda 
xurdas? 



3. diagramaze mocemulia maRaziaSi erTi kviris ganmavlobaSi 
gayiduli televizorebis raodenobebi. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 romel dRes gaiyida yvelaze meti televizori? 
 romel dReebSi ar gayidula arc erTi cali? 
 romel dReebSi gaiyida Tanabari raodenobis televizorebi? 
 romel dRes gaiyida 15 cali? 20 cali? 
 ramdeni televizori gaiyida sul? 
 

4. diagramaze warmodgenilia monacemebi erT-erT maRaziaSi, Tu 
ramdeni kg xili gaiyida. upasuxe SekiTxvebs: 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 maRaziaSi ramdeni kg gaiyida vaSli? msxali? atami? 
 romeli xili ufro meti gaiyida? ufro cota? 
 vaSli da marwyvi erTad ramdeniT naklebi gaiyida, vidre 
msxali da atami erTad? 

 sul ramdeni kg xili gaiyida? 



5. erT-erTi skolis moswavleebi gamokiTxes imis Sesaxeb, Tu 
vis romeli sporti uyvarda. monacemebi moaTavses cxrilSi. 
"" uCvenebs 10 moswavles, ,," – 1 moswavles. 

    Seavse cxrilis bolo sveti. Cawere Sesabamisi raodenobebi 
da aage svetovani diagrama.  
 
 

 
 
 
 
 
 

 ramdeni moswavle gamoikiTxa sul? 
 ramden moswavles uyvars fexburTi? xelburTi? Wadraki? 
 ramden moswavles ar uyvars kalaTburTi? fexburTi? 
 ramdeni moswavliT mets uyvars xelburTi, vidre 
Wadraki? 

 gamokiTxulTa Soris romelia yvelaze popularuli 
sporti? 

 

6. cxrilSi mocemulia erT-erT sakurorto bazaze turistebis 
raodenoba Tveebis mixedviT: 
 
 
 
 
 
       

    cxrilis mixedviT aage svetovani diagrama. upasuxe kiTxvebs:  
 

 romel  TveSi estumra yvelaze meti turisti kurorts? 
 seqtemberSi ufro meti turisti estumra kurorts Tu 
agvistoSi? ramdeniT? 
 romel TveSi iyo turistTa raodenoba yvelaze mcire? 
 romel TveSi iyo turistTa raodenoba 350-ze naklebi? 
 romel TveSi iyo turistTa raodenoba 600-ze meti? 

 
 



7. svetovan diagramaze gamosaxulia kviris ganmavlobaSi 
yoveldRiurad gayiduli manqanebis raodenoba.  
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 romel dRes gaiyida 5 manqana? 4 manqana?  
 sul ramdeni manqana gaiyida? 
 yvelaze bevri manqana romel dRes gaiyida? 
 erTnairi raodenobis manqanebi romel dReebSi gaiyida? 

 
8. nikam gamokiTxa misi skolelebi, vin rogor atarebs 

Tavisufal dros da Segrovebuli monacemebis mixedviT aago 
svetovani diagrama. Uupasuxe kiTxvebs: 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 sul ramdeni moswavle gamokiTxa nikam? 
 yvelaze bevri sad atarebs Tavisufal dros? yvelaze 
cota?  

 ramdeni moswavliT metia dakavebuli Tavisufal dros 
kompiuteriT, vidre kiTxviT? 

 ramdeni moswavliT naklebia dakavebuli Tavisufal 
dros ezoSi TamaSiT, vidre kiTxviT? 
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9. maRaziam sam dReSi gayida garkveuli raodenobis vaSli, 
msxali, atami. cxrilSi mocemulia maRaziaSi sam dReSi 
gayiduli xilis raodenobebi kg-ebSi. Dcxrilis mixedviT 
aageT svetovani diagrama da upasuxe kiTxvebs: 

 

 

 

 

 

 

 
 ramdeni kg xili gayida sul maRaziam sam dReSi? 
 ramdeni kg vaSli gayida sam dReSi? Mmsxali? Aatami? 
 romel dRes gayida maRaziam msxali yvelaze meti? 
 yvelaze meti romeli xili gaiyida am sam dReSi? 
 romel dRes gayida maRaziam msxali da atami erTnairi 
raodenobis? 

 ramdeni kg-iT meti atami gaiyida oTxSabaTs, vidre msxali? 
 
 

10.  haeris temperaturas akvirdebodnen 10 dRis ganmavlobaSi 
dRis 3 saaTze da Termometris monacemebis mixedviT aages 
svetovani diagrama. Ddasvi kiTxvebi da upasuxe diagramis 
mixedviT.  

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 



testi N13 (განტოლება) 
 
1. romelia gantoleba Semdeg Canawerebs Soris? 

 
 1) 875:5 170 5    3) 378 200 10 14    

2) 200 500x     4) 1218: 2 170 5   
 

2. ras udris 5x , Tu :8 220 3x    
 

 1) 1791  2) 1789  3) 1784  4) 1798 
 

3. ras udris x+3, Tu 1200 : x =120 
 

 1) 10   2) 13   3) 14   4) 15 
 

4. ipove ucnobi ricxvi: 
    + 347 = 518;        + 400 = 602;      9170 − = 1800;     
   314 + = 810;        21 + = 810;        514 − = 1. 
     − 140 = 180;         − 180 = 0;        564 − = 0.   

5. ipove ucnobi: 
    (𝑥 + 72): 2 = 900;                 𝑥 ∙ 10 ∙ 50 = 2500; 
    81: (15 − 2𝑥) = 9;                  700: 𝑥 − 3 = 7; 
 

6. romeli komponentia ucnobi? 
 𝑥 + 13 = 54;     130 + 𝑥 = 200;     54 − 𝑥 = 18;      𝑥 − 50 = 100 
 

7.  sazamTro iwonis naxevar  sazamTros da 9kg-ian sawons. 
ramden kg-s iwonis sazamTro? 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

8. sasworis erT TefSze devs sazamTro da 5kg-iani sawoni. 
xolo meore TefSze  2 cali 5kg-iani sawoni. ras iwonis 
sazamTro? 
 
 
 
 
 
 

9. Casvi saTanado ricxvebi: 

 
 

10. Cawere ujrebSi ricxvebi ise, rom swori toloba miiRo: 
 (8 +) ∙ 3 = 8 ∙ 3 + 30;  (+) ∙ 10 = 80 + 60; 
  (7 +) ∙ 6 = 7 ∙ 6 + 18;  (9 + 3) ∙ = 45 + 15. 

 


